

謝鋒：合作是國際戰疫唯一出路

批個別國家政客甩鍋抹黑中國「潑髒水」損人害己

外交部駐港特派員謝鋒昨日指出，中國抗疫成功為國際築起抗疫的第一道防線，為世界爭取了時間、積累了經驗。在這場世界戰「疫」中，中方始終秉持人類命運共同體理念，為維護全球公共衛生安全、維護全球經濟穩定擔當盡責。他批評個別國家的政客和媒體出於冷戰思維和甩鍋、轉移國內視線的陰暗心理，歇斯底里地抹黑中國抗疫努力，污蔑中國援助動機，這是「以小人之心度君子之腹」。造謠污蔑、「潑髒水」非但無助於救助本國民眾，反而將破壞國際抗疫合作，損人害己，國際社會應該提高警惕、共同反對。國際社會越來越清楚地看到，在這場人類與病毒的鬥爭中，在這場經濟發展保衛戰中，獨善其身沒有可能，以鄰為壑只會導致「雙輸」，團結是最好良藥，合作是唯一出路。

香港文匯報記者 鄭治祖



▲謝鋒指出，在這場世界戰「疫」中，團結是最好良藥，合作是唯一出路。外交部網站圖片

▲謝鋒通過視頻方式接受五國新任駐港總領事到任拜會。外交部網站圖片

謝鋒昨日通過視頻方式接受瑞士、沙特、泰國、多米尼加、巴基斯坦五國新任駐港總領事到任拜會，重點宣介習近平主席在二十國集團領導人應對新冠肺炎特別峰會上闡述的「中國主張」，抗擊疫情的「中國經驗」及為世界抗疫所作的「中國貢獻」。目前，中國境內疫情防控形勢持續向好，生產生活秩序正加快恢復。「儘管我們走出了最困難時期，但看到疫情在全球蔓延，給各國人民生命安全和身體健康帶來巨大威脅，中國政府和人民感同身受。」

闡述「中國主張」作出「中國貢獻」

他說，中方不僅闡述「中國主張」，更為世界作出「中國貢獻」。疫情爆發之始，中方就本着公開、透明和負責任的態度，第一時間向世衛組織報告疫情，第一時間向各國分享病毒基因序列，第一時間開展疫情防護專家合作，第一時間向其他疫情爆發國家提供力所能及的幫助。截至3月底，中國政府已向120個國家和4個國際組織提供包括口罩、防護服、檢測試劑、呼吸機等在內的物資援助，向世衛組織提供了2,000萬美元捐款，並

應有關國家政府請求派出醫療專家組。中國地方政府、企業和民間機構也紛紛行動起來、盡心出力。

中方建「知識中心」向全球開放

中方還專門建立在線「知識中心」向全球開放，與100多個國家和地區舉辦40多場遠程視頻技術交流會，毫無保留地分享在實踐中探索總結出的防控策略、方法、技術、標準和案例，與有關國家共同開展藥物和疫苗聯合開發。

同時，在鞏固疫情防控成果基礎上，加緊在全國範圍內復工復產，加大力度向國際市場供應原料藥、生活必需品、防疫物資等產品，全力保障在全球產業鏈中有重要影響的企業和產品生產出口。

謝鋒說，病毒沒有國界，疫情不分種族，不僅蔓延至全球200多個國家和地區，而且導致國際金融市場持續動盪，世界經濟衰退風險加劇。國際社會越來越清楚地看到，在這場人類與病毒的鬥爭中，在這場經濟發展保衛戰中，獨善其身沒有可能，以鄰為壑只會導致「雙輸」，團結是最好良藥，合作是唯一出路。

他批評，個別國家的政客和媒體出於冷戰思維和甩鍋、轉移國內視線的陰暗心理，歇斯底里地抹黑中國抗疫努力，污蔑中國援助動機，這是「以小人之心度君子之腹」。造謠污蔑、「潑髒水」非但無助於救助本國民眾，反而將破壞國際抗疫合作，損人害己，國際社會應該提高警惕、共同反對。

疫情如鏡 折射一些人自私狹隘

他說，疫情是一面鏡子，既映照出國際社會絕大多數國家和人民的良知、無私與擔當，也折射出一些人的偏見、自私與狹隘。「我們相信，經歷此次患難，人類命運共同體的理念將更加深入人心，團結合作的力量將激勵國際社會走得更遠更實。」

五國駐港總領事高度讚賞中國政府為抗擊疫情付出的巨大努力及為世界所作突出貢獻，表示願與中方加強合作，攜手戰勝疫情。

他們表示，將在任內進一步深化本國同中國的雙邊關係，推動與香港的務實合作。

持份者挺基本法「一國兩制」行穩致遠

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）謝鋒特派員昨日通過視頻方式接受五國新任駐港總領事到任拜會時，還與總領事們一起重溫香港基本法重要內容。

他強調，作為「一國兩制」方針的擁護者和香港繁榮穩定的持份者，國際社會應該全面準確理解基本法，真心實意支持落實基本法。只有全面準確落實基本法，與時俱進完善特別行政區同憲法和基本法實施相關的制度和機制，才能確保「一國兩制」事業行穩致遠。

謝鋒說，今年適逢基本法頒佈30周年，「一國兩制」在香港實踐已進入「五十年不變」的中期。回歸23年來，香港社會出現各種紛爭，往往與沒有全面準確理解基本法相關。

特別是反中亂港勢力內外勾結，揣着明白裝糊塗，刻意歪曲基本法宗旨，阻撓基本法全面準確實施，甚至惡人先告狀，倒打一耙，將違反基本法、破壞「港人治港」、侵蝕高度自治的髒水潑向中央和特區政府。我們必須正本清源、撥亂反正。

他說，基本法是「一國兩制」的具體化、法律化和制度化，全面準確理解基本法就要正確認識中國憲法與香港基本法的關係、「一國」與「兩制」的關係、中央全面管治權與特區高度自治權的關係，正確理解維護國家主權、安全和統一全面準確貫徹「一國兩制」的核心要求，也是特區根據基本法必須履行的憲制責任。

五國駐港總領事表示，非常感謝特派員在其到任之初即對基本法進行了權威、全面、深入的介紹，這有助於他們準確理解把握基本法的宗旨與核心內容，將繼續尊重和支持落實基本法，支持「一國兩制」實踐。

首次直播攪珠 綠置居號碼出爐

香港文匯報訊（記者 成祖明）

以市價四九折出售的新一期綠置居柴灣蝶翠苑和青衣青富苑早前截止申請，惟因應新冠肺炎疫情，房委會昨日首次透過網上直播舉行攪珠，決定選樓次序，首5個號碼依次序為82、51、45、26、33。今期綠置居接獲約4.8萬份申請，房委會資助房屋小組主席黃遠輝指出，單身配額申請者需抽中首3個號碼才有機會選樓，「家有長者優先選樓計劃」申請者需抽中首5個號碼才有機會選樓，而一般家庭申請者需抽中首6個號碼才有機會選樓。

房委會昨日就新一期綠置居柴灣蝶翠苑和青衣青富苑以網上直播方式舉行攪珠儀式，首10個號碼依次序為82、51、45、26、33、00、42、67、78、66。房委會公佈，今期綠置居共接獲約4.8萬份申請，當中4.4萬份是居屋2019的綠表申請者，以及4,000份新遞交的申請，超額認購12倍。

單身申請中首3碼有望揀樓

申請者可參照由房委會發出的確認書編號的最後兩個數字，以對照



■青衣青富苑的模型。



■柴灣蝶翠苑的模型。

攪珠號碼。

黃遠輝指出，從各組推算，單身申請約有1.1萬份，設有400個單位配額，需抽中首3個號碼有機會選樓，「家有長者優先選樓計劃」申請約有2萬份，設有1,100個單位配額，需抽中首5個號碼才有機會選樓，而一般家庭申請連同「家有長者」未獲優先選樓的家庭則需抽中首6個號碼才有機會選樓。

富苑共提供3,696個單位，實用面積為187平方呎至471平方呎，售價由82萬元到272萬元，另約有12伙為上期綠置居翠苑的重售單位。

受新冠肺炎疫情影響，房委會早前暫停居屋的選樓程序，黃遠輝表示，今期綠置居的選樓日期原定於6月，惟需視乎居屋的選樓進度，原則上兩個項目的選樓程序不會重疊，礙於恢復選樓日期仍是未知數，可能會在完成居屋綠表申請者

選樓後，便安排綠置居的申請者選樓。

今期綠置居單身申請者人數較上期8,000份為多，黃遠輝指出，房委會按照慣例將審視單身及家庭申請者的比例，再就配額作調整，並明白單身者的需求，但因資源不足而難以滿足所有組別需求。至於2020年度的綠置居和居屋推售日期，仍然有待安排，希望如期在第三季推售居屋，年底推售綠置居。



■大熊猫盈盈樂樂成功自然交配，料最快6月底是否「有喜」。

資料圖片

盈盈樂樂首次成功自然交配

香港文匯報訊（記者 成祖明）海洋公園昨日宣佈，大熊猫盈盈和樂樂自然交配成功，是自9年前開始嘗試交配以來首次成功，公園希望今年牠們能為飽受疫情打擊的香港人帶來「添丁」好消息。

公園指出，3月下旬起，盈盈花更多時間嬉水，而樂樂則在牠棲息環境留下氣味標記及嗅探盈盈的氣味，相關行為與大熊猫發情期吻合，加上盈盈高爾蒙水平有所變化，故確認牠們已進入今年的繁殖期，並在昨晨發情高峰期給予牠們自然交配機會。

海洋公園動物及保育執行總監Michael Boos表示，大熊猫自然交配的受孕機會較人工受孕為高，盈盈和樂樂於2011年開始嘗試自然交配，惜一直未曾成功，今年終成功自然交配，如盈盈成功受孕，懷孕跡象預計最早於6月下旬出現，但有關跡象亦可能是假懷孕所致。

避掃毒攀窗墮樓 孕婦誕嬰後不治

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方前晚到新填地街執行反毒品行動期間，屋內兩名南亞裔女子疑攀窗逃走，詎料失足墮樓受傷送院，當中一名孕婦在剖腹誕下男嬰後，延至昨日凌晨不治，男嬰亦告情況危殆。

警方事後則在涉案單位檢獲少量毒品，有街坊指該處是「毒品飯堂」，經常有陌生人出入。

案發現場為旺角新填地街315號一幢樓高5層的唐樓。警方前晚7時許掩至在上址單位執行反毒品行動，其間兩名南亞裔女子，包括一名孕婦疑攀外牆欄架逃走，惟在相連的319號欄架上失足墮下後巷，雙雙受傷。住客驚聞巨響，探頭查看發現兩名傷

者，一度以為有人跳樓自殺，立即報警。

未幾，警員及救護員趕抵將墮樓孕婦送往廣華醫院搶救，並剖腹誕下一名男嬰，惜女事主延至昨日凌晨4時許傷重不治，剛出世的男嬰亦告情況危殆。至於另一名墮樓傷者則送往伊利沙伯醫院救治。

警方事後在涉案單位檢獲少量懷疑4號海洛英及懷疑「藍精靈」，總值約1,600元，案件現時交由旺角警區重案組第一隊跟進。

有街坊指，該大廈無立案法團、無管理員和無閉路電視設施，是「三無大廈」，肇事單位疑是「毒品飯堂」，一年前開始由南亞裔人士租住，經常有陌生男女，不分晝夜地「出出入入，搞到烏煙瘴氣！」有時半夜更發出嘈雜怪



■剛出世的男嬰目前情況危殆。

香港文匯報記者鄭福強攝

聲，擾人清夢。

此外，大廈梯間亦不時有疑似「吸毒後嘔吐物，成條樓梯都污糟！」

無業漢疑偷3盒口罩 涉另案還押

香港文匯報訊（記者 葛婷）新冠肺炎疫情導致口罩供應緊張下，一名前髮型師助理涉在本月初在旺角一間藥房盜竊3盒外科口罩被捕，案件昨日在九龍城裁判法院提堂，被告另涉去年一宗髮型屋襲擊案件，同在昨日提堂；兩案押後至5月再訊，其間被告須還押看管。

被告吳鈞淋（30歲），現時報稱無業，他被控的一項盜竊罪，指他本月3日在旺角彌敦道688號地下平安大藥房偷竊3盒總值585元的外科口罩。控方在庭上稱可以答辯，但辯方申請將案件押後4個星期，以待索取文件及提供法律意見；法官遂將案押後至5月5日在西九龍裁判法院再訊。

此外，被告另涉一項襲擊致造成身體傷害罪，案件同於昨日提堂。該案發生於去年8月3日，當時被告報稱髮型師助理。據了解，被告案發時在銅鑼灣蘭芳道17號一間髮型屋因工作態度問題，與另一名姓袁的工作夥伴發生爭執，並令對方額頭受傷，因而被捕，法官昨將案押後至5月4日在東區裁判法院提訊。由於被告在兩案均無申請保釋，須還押候訊。